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Τρίκαλα, 16η Φεβρουαρίου 2021 

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ και κύριοι Υπουργοί, 

Δυστυχώς συμπληρώνεται ένα ολόκληρο έτος οικονομικής απραγίας για τα τουριστικά μας γραφεία. Έχουν 
παρέλθει πλέον σχεδόν 365 ημέρες από τότε που ο covid-19 μας έκλεισε στο σπίτι, μας έκλεισε τις επιχειρήσεις και 
έβαλε χειρόφρενο στα τουριστικά μας λεωφορεία. Ένα χρόνο μετά, τα τουριστικά μας γραφεία είναι ακόμη κλειστά, τα 
τουριστικά μας λεωφορεία ακόμη ακινητοποιημένα και τα έσοδά μας ακόμη μηδενικά. Για ένα χρόνο, ζούμε τις 
οικογένειές μας με επιστρεπτέες προκαταβολές. Για ένα χρόνο βλέπουμε την περιουσία μας να σαπίζει και να 
απαξιώνεται από την ακινησία. Για ένα χρόνο περιμένουμε κρατική ενίσχυση, η οποία αν και έχει αποφασιστεί, δεν 
έρχεται!  

Γι’ αυτό τον ανύπαρκτο από κάθε άποψη λοιπόν χρόνο, καλούμαστε εμείς οι ιδιοκτήτες τουριστικών 
λεωφορείων να πληρώσουμε τέλη κυκλοφορίας για τα τουριστικά μας λεωφορεία, μέχρι τις 26 Φεβρουαρίου. 
Αναπόφευκτα στο σημείο αυτό γεννάται το εξής ερώτημα. Χωρίς έσοδα εδώ και ένα έτος ποιος έχει τη δυνατότητα 
να καταβάλει τα € 595,00 που είναι τα τέλη κυκλοφορίας ενός τουριστικού λεωφορείου; Προτού βιαστείτε να 
απαντήσετε, να υπενθυμίσουμε πως ως επιχειρηματίες και όχι μισθωτοί, τα μόνα ποσά τα οποία λάβαμε ένα χρόνο 
τώρα είναι € 800,00 την άνοιξη και € 533,00 το καλοκαίρι και μία φορά το καθένα μόνο. 

Για το λόγο αυτό, σας προκαλούμε να μπείτε έστω και υποθετικά στη θέση μας. Σας καλούμε λοιπόν να 
προσπαθήσετε να ζήσετε μία τετραμελή οικογένεια για ένα χρόνο χωρίς έσοδα, πληρώνοντας ταυτοχρόνως τους 
λογαριασμούς (τηλεφωνικούς, ηλεκτρικού, θέρμανσης, νερού) της οικίας σας αλλά και του κλειστού σας τουριστικού 
γραφείου οι οποίοι παρεμπιπτόντως δεν σταματούν λόγω πανδημίας αλλά εξακολουθούν να έρχονται, το φόρο 
εισοδήματος και το ΕΝΦΙΑ για το 2019 τα οποία ρυθμίσατε σε δόσεις που τρέχουν, με μοναδικούς πόρους σας τα  
€800,00 και τα € 533,00 και ότι πήρατε από την επιστρεπτέα προκαταβολή, το ήμισυ του οποίου και φυσικά θα 
κληθείτε να επιστρέψετε. Μετά από όλα αυτά σας περισσεύουν € 595,00 για τέλη κυκλοφορίας; Κι αν ναι, είναι 
δίκαιο να τα πληρώσετε για ένα επαγγελματικό όχημα που δεν χρησιμοποιήσατε σχεδόν ένα χρόνο τώρα και 
ούτε που ξέρετε και πότε το θα ξαναχρησιμοποιήσετε;  

Παρά την απόγνωση μας, εμείς προτείναμε με την ανωτέρω σχετική μας επιστολή μία εφικτή λύση που δεν 
επιφέρει επιπλέον βάρος στον κρατικό προϋπολογισμό. Να εφαρμοστεί φορολογική δικαιοσύνη εξισώνοντας τα τέλη 
κυκλοφορίας των τουριστικών λεωφορείων με αυτά των λεωφορείων Κ.Τ.Ε.Λ. Η απάντηση που λάβαμε όμως εμμέσως 
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δια τηλεοπτικής συνέντευξης του κ. Σταϊκούρα ήταν αρνητική. 

Και σας ερωτούμε. Επιθυμείτε να δώσετε λύση, ή μήπως πρέπει να ακολουθήσουμε κι εμείς την 
προτροπή του αντιπροέδρου της Ν.Δ. κ. Γεωργιάδη προς τους επαγγελματίες της εστίασης και να 
παραδώσουμε τα κλειδιά των λεωφορείων μας στον Υπουργό Τουρισμού, για να αντιληφθείτε τις δυσκολίες 
που αντιμετωπίζουμε; Για να μην γίνει η απόγνωση μας, οργή και αγανάκτηση κάτι πρέπει να κάνετε. Αυτά που 
πρέπει να γίνουν, βρίσκονται ήδη στο τραπέζι σας, με την ανωτέρω σχετική μας επιστολή από τις αρχές Δεκεμβρίου 
2020. Πρέπει άμεσα να στηριχθεί ο κλάδος μας έμπρακτα και χωρίς άλλες χρονοτριβές με: 

 άμεση καταβολή της ενίσχυσης που ήδη θεσμοθετήθηκε για τα τουριστικά λεωφορεία και την οποία μας 
έχετε υποσχεθεί από τον Ιούνιο του 2020 και θέσπιση νέας που θα ακολουθήσει για το 2021. 

 εφαρμογή φορολογικής δικαιοσύνης, με εξίσωση των τελών κυκλοφορίας των τουριστικών λεωφορείων 
με αυτά των Κ.Τ.Ε.Λ. 

 απαλλαγή των τουριστικών λεωφορείων από τα τέλη κυκλοφορίας του 2021. 

Ειδικότερα για το θέμα της εξίσωσης των τελών κυκλοφορίας με αυτά των Κ.Τ.Ε.Λ. οφείλουμε να επισημάνουμε 
ότι είναι πάγιο αίτημα του κλάδου μας, το οποίο και θεωρούμε ότι εφάπτεται του Συνταγματικού δικαιώματος των 
Ελλήνων για δίκαιη και ίση από αυτούς ανάληψη των φορολογικών βαρών. Έτσι όταν ο Έλληνας ιδιοκτήτης 
λεωφορείου (Κ.Τ.Ε.Λ.) 50 θέσεων πληρώνει το χρόνο τέλη € 215,00 και ο Έλληνας ιδιοκτήτης ενός πανομοιότυπου 
λεωφορείου (τουριστικού) 50 θέσεων πληρώνει αντίστοιχα € 595,00 θεωρούμε ότι εδώ και χρόνια παραβιάζεται το 
δικαίωμα αυτό. Φυσικά είναι στο χέρι σας να αποκαταστήσετε άμεσα αυτή την  φορολογική αδικία. Εφόσον όμως η 
Ελληνική πολιτεία δεν δώσει και αυτή την φορά λύση στο ζήτημα αυτό και δεδομένης της πολυετούς μας 
αναμονής ως προς την επίλυση του, δεν θα έχουμε άλλη επιλογή παρά να αναφερθούμε αναλυτικά περί αυτού 
και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ώστε να εξετασθεί το ζήτημα αυτό και υπό το πρίσμα της Ευρωπαϊκής 
Νομοθεσίας και ίσως έτσι να μας δοθεί επιτέλους η απάντηση στο απλό ερώτημα που η Ελληνική πολιτεία 
δεν θέλει να μας δώσει τόσα χρόνια: Γιατί υφιστάμεθα ως κλάδος αυτή την φορολογική διάκριση; 

Πιστεύουμε όμως, πως η κυβέρνηση αυτή έχει το σθένος και την θέληση, να ικανοποιήσει τα δίκαια αυτά 
αιτήματα, στηρίζοντας έμπρακτα τον κλάδο μας. 

 

Με εκτίμηση, 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.   

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

ΕΥΘΥΜΙΟΥ Γ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

ΚΩΤΟΥΛΑΣ Ν. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


